

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 3.—Domingo.—La beata Guiomar de Portugal.

La bienaventurada Guiomar, admirable por su santidad y vida, nació en el reino de Portugal, de padres nobles y ricos, los cuales la criaron con mucho cuidado para el servicio de Dios. En su más tierna edad manifestó luego la gran virtud que había de tener para adelante. Tomó el hábito en el monasterio de Lorbán y desde que profesó la santa regla, debajo de las constituciones cistercienses, affigió su cuerpo con ayunos, cilicio, disciplinas, vigiliias y oraciones y llegó á grande perfección y santidad de vida. Curaba las enfermedades haciendo la señal de la cruz sobre los enfermos y algunas solamente con abrazar á quienes las padecían. Estando cercana á la muerte oyó que los ángeles con dulcísima armonia cantaban el himno *Te Deum laudamus* y lo oyeron las monjas y los seglares. Vieron cuando espiró una luz como la del sol que subía desde su celda al cielo, á

donde pasó su alma el día 3 d Abril del año 1192.

El rezo es de la Dominica de Pasión, con rito semidoble aunque en dignidad de primera clase y color morado.

Día 4.—Lunes.—San Zósimo, anacoreta, el cual enterró el cadáver de Santa María Egipcíaca; San Platón, monje, y San Isidoro, Obispo, confesor y doctor, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 5.—Martes.—San Zenón, mártir; Santa Irene, virgen, martirizada en tiempo de Diocleciano como sus dos hermanos, Agape y Chionia; y San Vicente Ferrer, confesor, de quien es el rezo con rito doble mayor y color blanco.

Día 6.—Miércoles.—San Sixto, Papa y mártir; San Guillermo, abad; los santos mártires Timoteo y Diógenes, y San Celestino, Papa.

Se reza de la Beata Juliana Cornelió, virgen, con rito doble y color blanco.

Día 7.—Jueves.—Los Santos mártires Epifanio, Obispo, Donato, Rufino y otros trece; San Saturnino, Obispo y confesor, y

DEPOSITO LEGAL

San Afraates, Anacoreta, el cual en tiempo de Valente con el poderío de los milagros defendió contra los arrianos la fe católica.

El rezo es ferial, con rito simple y color morado.

Día 8.—*Viernes.*—Santa Concesa, virgen y mártir; San Amancio, Obispo y confesor y los Santos mártires Genaro, Máxima y Macaria.

El rezo es de la Festividad de los siete dolores de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 9.—*Sábado.*—Santa Casilda, virgen; los Santos mártires Demetrio, Conceso, Hilario y sus compañeros, y San Acacio, Obispo.

El rezo es de sábado, con rito simple y color morado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 3.—*Catedral.*—A las nueve y media misa conventual y sermón, que predicará el señor Maestrescuela.

San Julián.—Fiesta á Jesús Nazareno. A las diez y media misa solemne y sermón, que predicará el Sr. Albarrán. Por la tarde tendrá lugar la reserva.

San Juan de Sahagún (San Boal).—Continúa la novena á la Santísima Virgen de los Dolores.

Capilla de la Vera-Cruz.—Prosigue la novena á la Virgen de los Dolores.

Capilla de la Trinidad.—Sigue la novena á Nuestra Señora de las Angustias.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cinco y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Día 4.—*San Juan de Sahagún* (San Boal).—Continúan los cultos anunciados.

Capilla de la Vera-Cruz.—Prosigue la misma novena.

Capilla de la Trinidad.—Siguen los cultos anunciados.

Capilla de San Francisco.—Los ejercicios de penitencia.

Día 5.—*San Juan de Sahagún* (San Boal).—Siguen los mismos cultos.

Capilla de la Vera-Cruz.—Siguen los cultos anunciados.

Capilla de la Trinidad.—Continúa la novena anunciada.

Día 6.—*San Juan de Sahagún* (San Boal).—Siguen los mismos cultos.

Capilla de la Vera-Cruz.—Continúa la novena anunciada.

Capilla de la Trinidad.—Prosiguen los cultos anunciados.

Día 7.—*San Juan de Sahagún* (San Boal).—Siguen los mismos cultos.

Capilla de la Vera-Cruz.—Continúa la novena anunciada.

Capilla de la Trinidad.—Prosiguen los cultos anunciados.

Día 8.—*San Juan de Sahagún* (San Boal).—A las diez y media Misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará don Juan Cajal, coadjutor de la misma parroquia. A las seis de la tarde solemnes completas y reserva.

Capilla de la Vera-Cruz.—A las diez y media Misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón á cargo del Lic. D. Antonio Casanueva, Catedrático del Seminario.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Fiesta en honor de Nuestra Señora de las Angustias. A las diez y media misa solemne y sermón que predicará D. Manuel Prieto. Por la tarde será la reserva.

Catedral.—A las diez misa ferial y sermón que predicará don Rogelio Matías Pérez. Por la tarde en la capilla del *Ecce-Ho-*

mo será orador D. Sergio Martín.

Día 9.—*Catedral*.—Santo viacrucis.

LO QUE ES UN CURA

QUE es un cura?

Para el incrédulo es un sér absurdo; para el indiferente, un ripio; para el malhechor, un estorbo; para el mundo entero, un blanco de contradicción.

Ante todas las cosas es un hombre, y, como tal, puede ser bueno y puede ser malo. Pero con la siguiente diferencia respecto de los demás hombres, á saber: que cuando quiera que no es bueno, es de suyo malísimo; y cuando quiera que no es malo, es de suyo el mejor entre los buenos.

En resumen: el cura es un hombre á quien está prohibido ser mediano, y que de hecho no puede serlo aunque lo quiera. Y esto por análoga razón que en lo blanco cualquier color hace sombra.

Soldado distinguido en la milicia de la vida humana, tiene obligación de ser héroe. Cuando pelea no puede salir del campo sino vencedor ó muerto. Y esta alternativa es menos contradictoria de lo que suena, pues por experiencia se sabe que en la campaña del cura morir es vencer.

Nobleza obliga, y la del cura es tan encumbrada que excede á la del Angel. Ministros de Dios son ambos; pero con la enorme diferencia de que el Angel no lo es sino para acudir cuando Dios le llama y á donde Dios le envía, mientras que con el cura tiene Dios hecho irrevocable pacto de acudir cuando quiera que él le llame.

Es Pontífice, porque si en cuanto hombre viene á ser, como todos, canal de comunicación entre la tierra y el

cielo, como cura es además mediador entre el cielo y el hombre.

A su oficio de heraldo del cielo junta el de juez de la tierra, y Dios tiene también hecho pacto con él de ejecutar sus fallos.

No es esposo de ninguna mujer, porque tiene contraídas nupcias indisolubles con su propia alma, y no es padre de ningún hombre, porque su oficio es serlo de todos.

El que no quiere ser hijo suyo, es necesariamente su enemigo. Quien no le ama, necesariamente le aborrece, y más acaso que ninguno el que se figura no amarle ni aborrecerle, porque éste necesariamente le desprecia, y el desprecio es la más cruel entre todas las formas de odio.

En rigor, ni aun quien le desprecia es el más fiero de sus enemigos, sino quien le busca por cómplice.

Verbigracia: el político titerero que quisiera alquilarle para domador de las alimañas con quien él gana la vida en las ferias;—el fabricante de casas para vivir, que le clasifica entre las recetas para matar ratas;—el economista de aceite y vinagre, que, espeluznado de verle incluso en el presupuesto de *obligaciones eclesiásticas*, le quisiera como partida preferente en el de sargentos de la *Guardia civil*;—el ministro cesariano, que le quisiera deslumbrar con el espejo de la *sede vacante*;—el cazador de liebres de cercado ajeno, que quisiera mantener jauría de *perros mudos*;—los sabios de trastienda de botica, que se perecen por los *curas ilustrados*;—y todos los descendientes de Judas que no quieren que se extinga la familia.

El mundo, que de suyo no tiene por luminoso sino lo que hiere la vista, difícilmente entiende cómo ese hombre vestido de negro puede ser *luz del mundo*. Esto procede de que el mundo no quiere saber que Dios, cuyo ministro es ese hombre, fué *varón de dolores*, venido á la tierra para

erigirse al parecer en antorcha de la vida. El mundo aborrece cuanto le recuerda que la tierra está de luto.

Y cierto, entre todas las penitencias que lleva en su propio pecado, una de las más terribles es, cabalmente, su ceguedad para no ver cómo esa ropa negra es la única sombra amiga que nos acompaña fiel en nuestra peregrinación por este *valle de lágrimas*.

Ella nos protege aun antes de nuestra cuna, y más allá del sepulcro.

Por ese hombre enlutado somos ya benditos en el mismo germen de nuestra vida mortal. A su bendición debemos la carta de ciudadanía en la vida eterna. Y entre una y otra de esas vidas, la bendición de ese hombre nos levanta cuando caemos, nos alienta cuando desmayamos, nos endereza cuando nos torcemos, nos reintegra cuando nos mermamos, nos vivifica cuando morimos.

Ella desparrama en nuestro tálamo nupcial las únicas rosas que no se marchitan.

Ella es la última voz que oímos en el desierto del infortunio, y la primera que, rompiendo este velo engañoso que llamamos dicha, nos dice, con la piadosa crueldad del antiguo esclavo romano en el día de nuestro triunfo: «Acuérdate que eres hombre.»

Ella, cuando anublado por el orgullo aún el fulgor de la evidencia, nos vemos ignorantes aun de lo que creíamos saber mejor, nos alumbra con las magníficas oscuridades de la fe, enseñándonos el secreto de mover montañas.

Ella nos da la esperanza cuando ya nada esperamos.

Ella, reanimando el amor en nuestro corazón entumecido, nos liberta de las atrofas del hastío y de las convulsiones del odio.

Ese hombre es la libertad; y si él desapareciese, todo

en nosotros, y fuera de nosotros, el poder y la obediencia, la autoridad y el vasallaje, leyes y costumbres, magistraturas y milicias, todo sería servidumbre abyecta.

¿Queréis saber lo que es un cura? Preguntádselo á cualquier tirano, y la contracción de su rostro y el hervor de su rugido os darán la respuesta.

Preguntádselo á la ambición; preguntádselo á la codicia; preguntádselo á la crápula y al libertinaje; preguntádselo á la estafa y á la usura; preguntádselo á la pedantería y al charlatanismo; preguntádselo, en una palabra, á la civilización moderna, y el mismo concierto juntamente de odio y de terror, que sentiréis emponzoñando el aire, os enseñará que ese hombre es verdaderamente *la sal de la tierra*, y que si el mundo pudiera suprimirle, todo en la tierra, dentro y fuera de nosotros, sería podredumbre.

GABINO TEJADO.

LA BLUSA DE ANDRÉS

GRA feliz Andrés en medio de su pobreza. Habíale concedido el cielo una esposa dechado de madres cristianas que educaba religiosamente á sus hijos, cuidando por otra parte de que en el hogar doméstico reinara la limpieza más admirable, y de que el exiguo jornal que ganaba tuviera una elasticidad tan pasmosa en manos de su *costilla*, que alcanzara á cubrir todos los gastos de la casa hasta con cierta relativa holgura.

¡Cuánto vale la buena administración y la economía para nivelar presupuestos! Quizás algunos hacendistas

de primera talla hubieran aprendido no pocas lecciones de la esposa de Andrés.

Así pasaron algunos años, y Andrés y su esposa seguían tan ricos en su pobreza, como pudiera serlo el más acaudalado banquero.

Mas el enemigo, que no pára, principió á levantar cierto vaporcillo de avaricia en el corazón de Andrés, y un día se preguntó á sí mismo: ¿Por qué no he de ser yo rico? ¿Qué privilegio gozan algunos hombres que nacen potentados y sin trabajar nadan en la opulencia?

Estos pensamientos, al principio suaves como la brisa, se convirtieron más tarde en devastador huracán, y Andrés desde entonces no pensaba sino en ser rico, muy rico.

Cierto día recibió una invitación para asistir á un *meeting* socialista, y las utopias y locuras de sus compañeros, que tal le habían parecido hasta aquel momento, las encontró ya más viables y se decidió á formar coro con aquellos de quienes antes se había reído.

No es menester decir que se le recibió en aquella reunión con una salva de aplausos por unos y con extrañeza por otros.

Andrés, después de escuchar los llamados por mal nombre *discursos* de los anarquistas, que terminaron todos dando vivas á la nivelación social, á la igualdad y al comunismo, y mueras al capital y á los burgueses, volvió á su casa pensativo y sosteniendo el siguiente monólogo:

El caso es que no les falta razón á mis compañeros... ¿son más que nosotros los burgueses? ¿por qué esa diferencia de ricos y pobres? Todos somos iguales; todos tenemos derecho á lo que no poseemos. El hombre es el rey de la creación y para él son todas las cosas. Si no se nos dan, tenemos derecho á tomarlas. Los que nos predicán lo contrario odian al obrero; ¿qué razón hay para rendir parias

á los vampiros que chupan nuestra sangre y hacen pedestal del obrero para encumbrarse? Desde hoy no más trabajar; si tengo derecho á cuanto existe, se lo arrebataré á quien lo posea por la fuerza.

Y... dicho y hecho, Andrés, en un momento de obcecación, ciego por sus pasiones, olvidado de las dulzuras que hasta entonces le había hecho gustar el Señor en el trabajo, haciéndole un obrero feliz porque acertó á contenerse en los límites que á la Providencia le plugo señalarle, se lanzó por los caminos de perdición, y poniendo individualmente en práctica las teorías socialistas, pudo arreglárselas para quitar al prójimo lo que era suyo y hacerse rico.

Una noche, puñal en mano, sumió en la miseria á otra familia para enriquecerse él; que esta es ley harto bien sabida: un platillo de la balanza no sube, si el otro no desciende.

Andrés fué rico, haciendo pobre á otro; pero las riquezas no llenaron el corazón de Andrés.

Ya trocó la blusa por la levita; el tugurio por el palacio; la limpia menestra por el opíparo banquete; las delicias del hogar doméstico por los placeres de la orgía. Ya no proclama el anarquismo, ni la igualdad. Se encuentra en otra esfera y piensa de otro modo. ¡Qué lástima que la espina del remordimiento le esté punzando siempre! Si él pudiera arrancar de su mente esa idea; si él pudiera borrar de su imaginación un fantasma que le persigue y amarga su existencia. ¡Malditos sean los remordimientos!

Para ahogarlos apeló á todos los medios, mas inútilmente: como la sombra sigue al cuerpo, de sus malas acciones se hizo inseparable el grito de la conciencia.

.

Cierto día paseaba en elegante carruaje Andrés, cuando acertó á pasar junto á él un hombre cubierto de miserables harapos, que alargó la mano para pedirle una limosna.

Andrés sacó el brazo por la portezuela y depositó una moneda en la descarnada mano del mendigo. Al verificarlo, su alma se conmovió vivamente, una mortal palidez cubrió su rostro y cayó desmayado en el fondo del coche.

Vuelto á su casa, recobró el sentido, lanzando al abrir los ojos un profundo suspiro que revelaba toda la amargura de su corazón.

En aquel desgraciado que le había pedido limosna acababa de reconocer á su víctima. Y la impresión fué más fuerte porque el mendigo vestía la misma blusa de Andrés, quien sin duda la dejó olvidada en el lugar del crimen la noche memorable en que manchó su alma con tan enorme delito.

Andrés entonces miró al cielo, imploró el perdón, se arrepintió de su pecado y por medio de un confesor restituyó á su dueño cuanto tenía mal adquirido. Una sola cosa suplicó: que le devolvieran su blusa, que aunque hecha girones, vistió otra vez, no sin depositar antes un beso en aquella prenda símbolo del trabajo que de nuevo aceptaba como venido del cielo.

LUIS.

COSAS SUELTAS

Cuando pienses en el cielo
no temas verlo tan alto;
búscaló con puro anhelo,

y cuando dejes el suelo
verás que llegas de un salto.

—
El hombre que es inconstante
es planta que no da fruto,
se viste de hojas y flores
y hasta promete dar mucho;
pero cambia en pensamientos
y... ¡adiós! se seca en capullo.

—
Son la orgía y el placer
dos ruedas que andan tan mal,
que en éllas pensar correr
es tropezar y es caer
en el abismo infernal.

—
Nave que perdida y sola
navega en el Oceano,
ó la sepulta una ola
ó contra un peñón tirano
en el mar su vida inmola

Tal es la humana razón:
si á Dios no tiene por guía
se estrella contra un peñón
y en eterna confusión
se revuelca en la agonía.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

—
La Ciudad y el Orbe Católicos.
—

La Salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.
Dos judíos convertidos.—Los hermanos Lémann, Pres-

biteros y judíos convertidos, acaban de publicar un libro notable titulado *Valor de la Asamblea que condenó á muerte á Jesucristo*. Los hermanos Lémann son muy eruditos en antigüedades hebráicas y excelentes literatos. El valor de una Asamblea se reduce al que tengan sus miembros y á la significación de sus actos y acuerdos. Ambos conceptos examinan los autores, y después hacen objeto de sus investigaciones el procecimiento con arreglo á las leyes mosaicas. Otra obra de los PP. Lémann sobre el Mesías, es una verdadera joya teológica y literaria, á pesar de que no excede de los límites de un opúsculo, y há tiempo que circula entre nosotros, correctamente traducida al castellano.

El Papa y las ciencias.—M. Pritchard, director del Observatorio de Oxford, ha escrito al P. Denza, Director del de Roma (Vaticano), rogándole dé cuenta á Su Santidad de los últimos descubrimientos astronómicos hechos en Inglaterra, y felicitándole en nombre de la ciencia por la decidida protección que concede á las exactas, y especialmente á la de los astros.

En favor de los enfermos.—Los Hermanos de San Juan de Dios, llamados vulgarmente en Roma los *fate bene, fratelli*, han resuelto rescatar por dinero el hospital que tenían á su cargo, y que con incalculable perjuicio de los enfermos pobres y desvalidos les había quitado la administración del *nuevo reino*. El rescate cuesta nada menos que 400.000 francos, y los *redentores* son Hermanos de la citada Orden que no llevan nombres italianos.

Munificencia de Su Santidad.—Su Santidad ha puesto á disposición de las conferencias de San Vicente en Roma 5.000 bonos para que se distribuyan entre los pobres de aquella capital.

Obra antiesclavista.—Creemos de actualidad, ahora que acaba de establecerse en Salamanca la Liga antiesclavista, la siguiente noticia:

«El Cardenal Ledochowski, Prefecto de la Propaganda, ha distribuído las limosnas últimamente recibidas para la obra antiesclavista del Cardenal Lavigerie, en esta forma: 60.000 francos al Vicariato apostólico de Benín; otro tanto á la Prefectura Apostólica de la Costa de Oro, á la del Dahomey y á la del río Níger. Á las misiones del África Ecuatorial 60.000 francos, lo mismo que á las del Sahara; á las misiones de la Península arábiga 40.000; á las de Madagascar 18.000; 50.000 á la Prefectura Apostólica de Camerones, y 100.000 francos á los siguientes Vicariatos y Prefecturas: Senagam-

bia, Senegal ó Sudán frances, Bajo Níger ú Ohitcha Gabón, Congo, Ubanghi, Zanguebar, encargados á los Hermanos del Inmaculado corazón de María y á los PP. llamados del Espíritu Santo.»

La ley de enseñanza en Alemania.—Sigue en Alemania la efervescencia á favor del proyecto de enseñanza religiosa: en el Reichstad los judíos y ateos lo atacan, porque ven en su aprobacion la ruína de la Sinagoga; en cambio los católicos de las grandes poblaciones, y hasta algunos protestantes, felicitan al conde de Caprivi por la defensa del citado proyecto.

¡Viva la libertad!—Acuerdo de la Cámara francesa, tomado por 354 votos contra 116, á propósito de los escándalos de Saint-Merry: «La Cámara, aprobando las declaraciones del Gobierno, desea que haga respetar las disposiciones del Código penal, que prohíben á los eclesiásticos criticar en el ejercicio de su ministerio los actos y las leyes del Gobierno de la República.»

De modo que el Gobierno de la República es un dogma indiscutible... y ¡viva la libertad!

Conferencias del P. Monsabré.—En Lyon está dando unas conferencias notabilísimas sobre la cuestión obrera, el sabio Dominico P. Monsabré, á quien con frecuencia aclama una y más veces la apiñada multitud que acude á oírlo.

Un congreso de librepensadores.—Prepárase en Buenos Aires un congreso de librepensadores, á propósito del cual dice un periódico argentino: «¿Cómo se entiende congreso de librepensadores? Si cada uno profesa creencias libres, las que le acomodan ó convienen, no es posible formar congreso ni que se entiendan en cuestión alguna después de reunido.» Y el argumento no tiene vuelta de hoja.

Casas de Santos.—En Roma se conservan con gran cuidado las viviendas de algunos Santos, que allí residieron más ó menos tiempo. La de San Ignacio de Loyola en la via de Araceli, á donde se puede ir los lunes, miércoles y viernes. La de San Felipe Neri todos los días, en la *Chiesa Nuova*. La de San Benito José Labre, en la *via dei Serpenti*, número 3. La de los Santos Mártires Juan y Pablo, en el monte Celio, recientemente restaurada con gran habilidad; y por último, la Capilla de las reliquias de San Benito Labre en la calle *dei Crociferi*, y las cadenas de San Pablo en la Basílica del mismo apóstol fuera de los muros.

Para la exposición de Chicago.—El Papa ha prestado á

los organizadores de la Exposición de Chicago el primer mapa que se hizo de América, conocido con el nombre de Mapa de Diego Ribera, comenzado en 1494 y terminado en 1529.

Revista ilustrada.—Se anuncia la próxima publicación de una Revista vaticana ilustrada que reproducirá las más interesantes ceremonias del interior del Vaticano, y los retratos de los personajes más ilustres que son recibidos en audiencias pontificales.

Predicador del Sacro Colegio.—El P. Francisco de Loretto, es el orador encargado de predicar esta Cuaresma delante de Su Santidad y Sacro Colegio de Cardenales, en el templo de San Pedro del Vaticano. Este orador es reputado como uno de los mejores de Italia. Es antigua costumbre que el Papa, aunque asiste á estos sermones, no sea visto por el pueblo. Con ello se consigue dejar mayor libertad al orador por la enunciación de sus pensamientos, y á la vez se da una prueba del respeto que debe todo predicador al Maestro y Doctor Supremo de la Verdad evangélica. Sabido es que en Roma jamás se pierden semejantes tradiciones.



Las Diócesis de España.

Distinción merecida.—Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Santander, D. Vicente Sánchez de Castro.

Por los obreros.—Hace pocos días se verificó la merienda de los obreros, para la cual había dado 5.000 pesetas el Excmo. Sr. Obispo de Madrid.

En la dehesa de Amaniel se reunieron unos mil doscientos hombres, y en la pradera de San Isidro más de dos mil, cada uno de los cuales recibió un pan, un chorizo, un cigarro, vino y una peseta.

En la dehesa de Amaniel presenciaron la merienda dicho Excmo. Prelado y el Alcalde de Madrid Sr. Bosch.

Catecúmeno.—Dice un periódico andaluz:

«Se encuentra en Málaga un moro de los que formaron parte de la última embajada marroquí que hace poco tiempo vino á España con objeto de cumplimentar á la Reina regente.

Según noticias, este individuo trata de abrazar la Religión católica, y diariamente reparte gran cantidad de limosnas á los niños, por los cuales parece tiene gran predilección.

Dice que cuando reciba el agua bautismal dará á los niños, que de antemano designe, un gran banquete, que se celebrará probablemente en la sucursal que el café Inglés tiene instalada en la Caleta.

Dicho banquete lo tiene presupuestado el opulento moro en pesetas 7.500.»

Restitución.—Al comenzar hace pocos días la sesión ordinaria en el Ayuntamiento de San Sebastián, el concejal señor Egaña entregó á la corporación 12.000 pesetas que había recibido de un sacerdote, al cual habían sido restituidas en confesión.

Estos casos se repiten y son de suyo elocuentísimos para avergonzar á los que se esfuerzan por desprestigiar el sacramento de la penitencia.

En favor de la enseñanza.—El Rvdo. Sr. Obispo de Almería está construyendo á sus expensas un espacioso local, destinado á escuela gratuita, contiguo al edificio que ocupan las Siervas de María.

Siempre la Iglesia se ha preocupado más que nadie de la instrucción de los hijos del obrero.

Caridad episcopal.—Con motivo de las recientes inundaciones de Andalucía, se ha puesto de manifiesto una vez más la inagotable caridad del episcopado y clero español.

Los Rvdos. Arzobispos de Sevilla y Obispo de Córdoba han contribuido con cuantiosas limosnas á socorrer las más urgentes necesidades que en sus respectivas diócesis se han dejado sentir.

Se aplaza la celebración del Congreso Católico.—En el palacio arzobispal de Sevilla, y bajo la presidencia del Prelado, celebró el martes sesión la junta organizadora del Congreso Católico, acordando aplazar por ahora la celebración del mismo, que debía inaugurarse el 26 de Abril próximo.

Este aplazamiento obedece al mal estado de las vías ferreas.

El número de socios inscritos asciende á más de 2.000, muchos de los cuales han presentado trabajos muy notables.

Novena.—En honor de la Virgen de los Dolores están predicando en Ciudad-Rodrigo una novena los reverendos PP. Paules Agustín Marroquín y Heraclio Rodríguez.

Parece que existe el proyecto de instalarse en dicho punto una comunidad de citados religiosos.

S a l a m a n c a

Adhesiones.—Con motivo de los disgustos experimentados por el Excmo. Sr. Obispo en estos últimos días á causa de la actitud de cierto periódico de la localidad respecto á S. E. I., el Cabildo Catedral y los párrocos de Salamanca le han mostrado de nuevo su incondicional adhesión, protestando de la conducta de ciertos elementos para con la autoridad eclesiástica. LA SEMANA CATÓLICA hace suya la adhesión del digno clero de Salamanca.

Indulgencias.—A la antigua y venerable congregación de Jesús Nazareno establecida en la iglesia de San Julian y Santa Basilisa de esta ciudad, se han concedido por el Sumo Pontífice las siguientes indulgencias, que podrán lucrar todos los fieles cumpliendo con las condiciones ordinarias y las especiales que señala el breve pontificio:

Una plenaria en el día de la entrada en la congregación, otra en el artículo de la muerte y otra en el día de la fiesta principal de la congregación.

Siete años y siete cuarentenas en cada una de las cuatro comuniones que la congregación consigna en sus estatutos, y sesenta días de indulgencia por otros actos piadosos que en rescripto pontificio se señalan.

Robo sacrilego.—En la iglesia de Almendra cometiose el domingo último un robo consistente en varias alhajas de algún valor, y entre ellas un magnífico copón de plata.

Los autores de este sacrilego robo no han sido habidos aún.

La Asociación teresiana de Alba.—Esta hermandad ha nombrado presidenta honoraria de la misma, á la Princesa de Asturias, cuyo nombramiento ha aceptado S. M. la Reina en nombre de su augusta hija.

Restauración.—Hoy se ha celebrado una misa solemne en el altar de San Francisco de Paula de la parroquia del Carmen, recientemente restaurada á expensas del ferviente católico D. Mateo Bautista Ramos.

Frutos espirituales.—Son abundantísimos los recogidos

en los santos ejercicios que acaban de practicarse en la Clerencia y el Protectorado de industriales jóvenes. Las comuniones fueron bastante numerosas.

También se nos dice que en el Hospicio ha dado una tanda de ejercicios el Rvdo. P. Leceta con mucho fruto. ¡Sea Dios bendito por todo!

Muy bien.—Presididos por el Excmo. Prelado y por el Alcalde de esta ciudad, tuvieron lugar los anunciados exámenes en el Asilo de niños pobres establecido en la casa de Santa Teresa y sostenido por la caridad de varias damas salmantinas.

Los niños educados por las religiosas intituladas Siervas de San José, estuvieron muy oportunos en las contestaciones, llamando sobre todo la atención los parvulitos.

Cultos en Santo Domingo.—Mañana, primer domingo de mes, habrá por la mañana á las ocho misa conventual por la tarde á las cuatro y media rosario, procesión de la Santísima Virgen con la solemnidad acostumbrada y sermón que predicará el muy Rvdo. P. Presidente de la Comunidad de San Esteban.

Los cofrades del Rosario pueden ganar cinco indulgencias plenarias y las de las estaciones de Roma.

Dos defunciones.—En el convento de Santa Ursula de esta ciudad han fallecido en la presente semana las religiosas Sor María de la Purificación, Abadesa y Sor María de la Encarnación.

Dios haya recibido en su santo seno el alma de ambas finadas.

Academia de Santo Tomás.—Esta tarde á las seis celebrará sesión ordinaria esta academia, disertando D. Julio Monzón acerca del tema: *La vida en la célula.*

Monumento á Colon.—Nuestro estimado amigo el arquitecto provincial y diocesano Sr. Vargas ha tenido á bien honrarnos con una fotografía del plano en que ha dibujado el monumento que en esta capital trata de erigirse en honor de Cristobal Colon.

Dicho plano ha merecido unánimes aplausos de cuantos lo han admirado.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.